
 
ATA Nº 1840 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 08 de Abril de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a octogésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Justificada ausência do Vereador José Cleomar Machiavelli, conforme 
assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de 
todos. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 1839. O 
Vereador Rinaldo pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem objeções. Diante 
disso o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1839, Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1839 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Ofício nº 71/2019. Da Secretaria Municipal de Saúde, convidando para a “IX 

CONFERENCIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE ANTONIO OLINTO PR”. Dia 13 de abril a 

partir das 08hs no Auditório Municipal. 

* CONVITE. Do Corpo de Bombeiros para a Solenidade de Entrega do Comando do 

Corpo de Bombeiros de São Mateus do Sul, da 1º Tenente QOBM Carla Adriana Spak 

Sobol ao 2º Tenente QOBM Murilo Majed Maltaca dia 23 de abril 10 h. no Quartel do 

Corpo de Bombeiros de São Mateus do Sul. 

* Oficio 042/2019. De autoria do Poder Legislativo Municipal encaminhando o Projeto de 

Lei 01/2019 que: "Concede o Título De Cidadão honorário ao Subtenente José 

Dinarci de Paula”. 

* Oficio 043/2019. De autoria do Poder Legislativo Municipal encaminhando o Projeto de 

Lei 01/2019 que: "Concede o Título De Cidadão honorário ao Cabo Antenor 

Lourenço Pimentel". 

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 139/2019 de autoria do Poder Executivo que: 

“ALTERA A COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO 

DE ANTONIO OLINTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Súmula do Projeto. 

Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão. Em seguida colocou-o em votação 

proferindo: Está em votação, o Projeto de Lei nº 139/2019, quem for a favor permaneça 

sentado, e quem for contrário que se manifeste, não havendo manifestações, o Projeto 

de Lei nº 139/2019, foi APROVADO por unanimidade em segunda votação. 

* Indicação 10/2019. De Autoria do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 10/2019, Senhores Vereadores. 



VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, os 

demais Vereadores, Comentou que esteve presente no Bingo na localidade da Serrinha, 

promovido para construção da nova Capela, e devido ao grande volume de água da 

chuva, o bueiro da estrada principal em frente a referida Capela transbordou, dificultando 

a passagem das pessoas, outras saíram antes do final do evento temendo ficarem 

ilhados sem poder atravessar rumo à Lagoa. Solicitou ao Poder Executivo, que através 

do setor de Obras, para averiguar a situação do bueiro, se os tubos estão parcialmente 

obstruídos, ou será necessário trocá-los por outros de Bitola maior.     

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Cezar, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

* Indicação 11/2019. De autoria do Vereador Anibeli Cordeiro. 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 11/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente. Comentou que esteve no local observando que constatou onde foi 

feito o calçamento, na Rua Amálio Ferreira Guimarães, até a Rua Adelino Cordeiro, local 

onde deveria haver uma tubulação exclusiva, mas ao contrário, foi feito um ligamento 

com manilhas de 80 cm. desaguando em manilhas de 60 cm. não comportando o 

volume de água das fortes chuvas, sugerindo a construção de uma galeria para escoar 

todo o fluxo de água.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou que em conversa com o 

Secretário de Obras, que já está sendo estudada uma forma de solucionar esse 

problema. Acatou a Indicação do Vereador Anibeli, para ser encaminhada ao Poder 

Executivo para Providências. 

* Indicação 12/2019. De autoria do Vereador Anibeli Cordeiro. 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 12/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente. Comentou que á tempos está sendo reivindicada pela população, já 

teve Indicação do Vereador Cezar, ressaltando que o problema se agrava na época de 

Safra, onde os caminhões que aguardam a vez para descarregar na Cooperativa, se 

aglomeram na referida rua, ou estacionam próximo ao Posto de Saúde, atrapalhando o 

trânsito no local. Ressaltou que se for feito um alargamento, abertura de valas para 

escoamento da água das chuvas, e uma recuperação, na Rua Adir Figueira Machiavelli, 

resolve-se parcialmente o problema, pois assim os caminhões poderão aguardar lá, e 

não atrapalhando o estacionamento do Posto de Saúde como está acontecendo. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Anibeli, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

* Indicação 13/2019. De autoria do Vereador Anibeli Cordeiro. 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 13/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente. Comentou que a Sra. Ivete Nogacz, conta com a ajuda da 



Veterinária Denise, e o Veterinário de São Mateus Vereador Miguel, que contribuem 

voluntariamente com medicamentos e assistência médica-veterinária, já procurou o 

Poder executivo solicitando ajuda principalmente na questão da alimentação, recebeu 

através de doações de ONG`S, e de voluntários, materiais para ampliar as instalações, 

para abrigar os 50 (cinquenta) cães, e 13 (treze) gatos, animais que foram soltos em 

frente à propriedade dessa Senhora, justamente por saber que ela se compadece e 

adota, e a situação chegou a tal ponto.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que este é um problema 

que abrange inclusive o interior do Município, onde é comum o abandono de animais. 

Ressaltou que no ano passado, foi tentado juntamente com a Veterinária do Município, 

Sra. Denise, e o Secretário da Agricultura Sr. Régines a viabilização de um castra móvel, 

mas não foi possível devido a falta de estrutura, que seria uma Clínica Veterinária, pois 

toda operação cirúrgica, poderá ter piores consequências, sem o cuidado adequado. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, especialmente do Sr. Homero, Sr. Antonio 

Cuba, Sr. Jaime, Sr. “Tico”, e Sr. Sergio. Desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e 

demais Presentes. Desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Agradeceu o Presidente, pelo encaminhamento de 

suas Indicações, Comentou a respeito dos cachorros de rua, da dificuldade de evitar o 

acúmulo desses animais perambulando nas ruas, pois para abriga-los seria necessária 

uma estrutura apropriada, o que geraria despesas, e a sobrecarga de tarefas para a 

Veterinária Denise que dedica metade do tempo de seu expediente, na Vigilância 

Sanitária do Município. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Comentou que a Veterinária Denise, está 

com sobrecarga de funções, e quanto a questão da Sra. Ivete Nogacz, a tendência é o 

problema se agravar, devido a sua boa intenção de ajudar, o pessoal acaba se 

aproveitando de sua boa vontade, e abandonando os animais em frente a sua casa, ou 

ela desloca-se ao local onde existem esses animais em condições de abandono, o que 

provavelmente terá consequências, pois se não haver um tratamento de controle de 

zoonose, poderá resultar em um problema à Saúde Pública.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Fez uma Indicação Verbal Para o Executivo 

Municipal, Para que seja encaminhada à essa casa de Leis, se na montagem do 

Parquinho Infantil da Escola Municipal Monteiro Lobato, houve uma Avaliação Técnica 

de um Engenheiro Civil para retirada da terra próxima do muro que veio a desabar, 

devido a retirada desse material. Ressaltou que o Parquinho é de ótima qualidade e se 

fosse instalado de forma correta, seria de extrema importância, agora que está 

interditado, sem previsão de reativa-lo devido ao alto custo para recuperação do local. 

Justificou afirmando que devido á retirada de terra, para instalação do referido 

Parquinho, o muro ficou com sua estrutura instável, o que resultou na sua queda.  

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Comentou que em conversa com a 

Solange, Secretária de educação, esta lhe informou que o procedimento de retirada da 

terra, para Instalação do parquinho, foi com autorização do Engenheiro, e agora diante 

dessa situação foi isolada a área, onde as crianças não terão acesso às instalações, e 



devido á falta de profissionais no quadro de funcionários da Prefeitura, somente a partir 

da contratação dos aprovados no concurso vigente, as obras poderão ser iniciadas. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Solicitou que lhe seja enviado um Parecer do 

Engenheiro, autorizando a retirada do material que dava sustentabilidade ao muro, e 

permite a instalação de um parque infantil em uma área que corria o risco iminente de 

desabar, podendo causar uma tragédia, e a terra que foi retirada do local foi depositada 

junto ao muro do Colégio Duque de Caxias, vindo este a cair também. Ressaltou que 

devido a um trabalho executado sem planejamento, ou mal planejado, terá um custo 

maior do que o valor gasto na aquisição do equipamento. Concluiu desejando a todos 

uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Anibeli, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença de todos, 

desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, e demais 

presentes. Parabenizou a Comunidade do Amaro, na Localidade de Água Amarela de 

Cima, pela realização do bingo neste domingo dia 07 de Abril, o Bar do “Bacatela”, na 

localidade de Água Amarela de Baixo, pela realização de um Torneio de Futebol, 

realizado também neste domingo, que apesar do excesso de chuva, compareceram 

várias equipes. Parabenizou ainda a comunidade da Serrinha, na localidade de Lagoa 

da Cruz, onde contribuiu com a doação de um brinde, mas infelizmente não foi possível 

comparecer, devido a outros compromissos. Comentou que devido às fortes chuvas dos 

últimos dias, que em 03 (três) dias choveu o previsto para 02 (dois) meses, causando 

estragos nas estradas, mas em conversa com o Secretário de obras, este lhe garantiu 

que vem sendo feito um mapeamento dos pontos mais críticos, onde possam existir 

prioridades, e assim serão realizadas as melhorias necessárias. Concluiu agradecendo a 

presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Comentou sobre o questionamento do 

vereador Rinaldo, quanto ao excesso de chuvas, e suas consequências, e a principal 

delas é o problema nas estradas, mas na medida do possível serão solucionados. 

Agradeceu a presença de todos desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Manifestou pesar a família Iurk, pelo falecimento do Sr. Carlos Iruk. 

Parabenizou a Comunidade da Serrinha na Localidade de Lagoa da Cruz, pela 

realização d o Bingo na tarde de ontem dia 07 de Abril, onde apesar das fortes chuvas, 

disse que esteve presente, e o pessoal compareceu em grande número. Encerrou 

agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou justificando novamente a 

ausência do Vereador José Cleomar, que viajou para Brasília, em companhia do Prefeito 

Fabio, e Vice Prefeito Antonio Dirceu. Ressaltou que iriam outros Vereadores também, 

mas devido ao tempo, por ter que se ausentar durante uma semana, decidiram não ir, 

mas certamente o poder Legislativo estará sendo bem representado pelo Vereador José 

Cleomar.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 15 de Abril de 2019, às 19 horas.  




